



《“福建老字号”认定管理办法》发布

第六批“福建老字号”认定工作即将开始

10日,省商务厅召开媒体通气会,发布了《“福建老字号”认定管理办法》。

办法明确,“福建老字号”是指在福建省行政区域内,传承独特的产品、技艺或者服务,具有一定的历史背景、鲜明的地域特色和文

化底蕴,得到社会广泛认同,形成良好信誉的品牌。被认定为“福建老字号”企业必须满足在福建省内登记设立,字号传承已满50年,具有与字号相一致的注册商标所有权或使用权,具有传承独特的产品、技艺或

者服务,具有传统文化背景、地域特色、历史积淀和文化底蕴,具有良好的商业信誉,得到社会广泛认同和赞誉,经营状况良好且具有较强的可持续发展能力等七项认定条件。

下一步,福建省商务厅

将依据《“福建老字号”认定管理办法》开展第六批“福建老字号”认定工作,预计将于年底前公布新一批“福建老字号”认定名单,并将在2021年“全闽乐购·跨年购”上进行集中亮相。

省商务厅还将继续加大

对省级以上老字号企业政策支持力度,借助商务部“老字号数字博物馆”线上平台打造我省老字号的集中展示窗口,明年计划组织部分老字号企业参加全国老字号专业博览会,支持各地市进一步包装老字号产品、建设老字

号展示中心等形式多样的老字号促消费活动。

截至目前,我省共有省级以上老字号企业97家,其中中华老字号企业34家。据统计,2020年省级以上老字号企业实现营业收入超100亿元。(据福建日报)

丰泽启用“炸街车”抓拍利器

近日,抓拍系统已在安吉路、丰泽街等路段上岗,抓获多名违规车主



被抓的“炸街”摩托车

系统抓拍到的违规小车,该车非法改装后,声浪高达90分贝(画圈为轰鸣声像图)

海都讯(记者 田米 通讯员 庄小强 文/图)“炸街车”不仅噪音扰民,而且多被用于夜间追逐竞驶、S形骑行、飙车等,常常存在闯红灯、超速、随意变道等违法行为,极易引发交通事故。”然而,因取证、查纠难度较大,“炸街车”屡禁不止。

近日,泉州丰泽交警首启“炸街车”抓拍系统,借助这一“神器”,“炸街车”将无处遁形。

据了解,丰泽交警已在安吉路、丰泽街等“炸街车”违法频发路段安装了首批

固定式“炸街车”抓拍系统。该系统可以实现对“炸街车”轰鸣声音的快速拾取,精准识别“炸街”车辆,并实时生成含有车辆号牌与轰鸣声像图的视频、音频及图片等信息,为交警执法提供及时有效的证据、线索,形成从数据抓取到违法消除的闭环。

安吉路是泉州市民群众反映“炸街车”扰民问题较为集中的路段。交警部门在该路段安装固定式抓拍系统以来,陆续捕捉到了不少“炸街车”的身影。

据系统显示,一部号牌

为闽C5443D的红色思域在凌晨时段经过安吉路时发出的声浪高达90分贝。丰泽交警秩序机动中队进一步研判分析后,于8月10日上午在明湖路发现该嫌疑车辆,将驾驶员传唤到案接受调查。

经核实,该车确实存在非法改装的事实,民警依法对驾驶员陈某(男,20岁,家住台商投资区)作出罚款1500元的处罚,并责令陈某将车辆恢复原状。

除了“炸街”轰鸣的小型汽车外,大功率摩托车也同样是交警部门利用

“炸街车”抓拍系统打击的重点对象。前日上午,两部违反禁令标志指示进入市区并在道路上轰鸣“炸街”的大功率摩托车先后被丰泽交警查获,两名驾驶员也都因非法改装的违法行为被依法处以1500元罚款处罚。

据介绍,泉州交警部门还将继续加大科技投入,在住宅小区、办公区、学校等周边道路继续部署“炸街车”抓拍系统,加大对“炸街车”违法的打击力度,为市民创造一个安静、有序、文明的道路交通环境。

“自来水泛黄如茶水 居民担心水质”追踪

城管、卫健、疾控等部门介入检查

海都讯(记者 董加固 吴日锦 林良标)这两天,泉州桥南一带自来水出现多日泛黄现象,经海都报连续报道后,引起了强烈反响(详见海都报8月9日A04版、8月10日A06版)。昨日,泉州市城市管理局、泉州市卫健委、泉州市疾控中心等部门介入检查,泉州市疾控中心抽取自来水样进行检测。

昨日下午4点多,记者走访南益鲤景湾、福隆星城等小区,发现自来水管流出来的自来水的色

人员回应称,金浦水厂当天出厂水的色度,经检测合格,部分小区仍流出黄色自来水的原因,与这些小区处于管网末梢有关,小区物业对二次供水的水池要进行清洗。

泉州金浦供水有限公司于昨日发布公告,将于8月11日23:00至8月12日23:00进行清水池清洗,鲤城区江南、浮桥、金龙、常泰等四个街道及泉州经济技术开发区、晋江池店镇、南安霞美镇的8万用水户,将暂停供水。

桥南片区的8万居民,何时能喝上放心水,海都报将持续关注此事!

泉州七库连通工程隧洞全线贯通

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 陈智超)近日,泉州市惠女至安溪黄塘引调水工程隧洞实现全线贯通。这意味着,泉州市七库连通工程隧洞全线贯通,为年底前实现泉州版“北水南调 东西互济”工程具备通水条件奠定了基础。

据悉,该工程上接山美至惠女连通工程,隧洞全长约40公里,是泉州七库连通工程实现向沿海地区供水的关键环节。工程于2018年3月开工建设,全线贯穿惠安县、洛江区、泉港区以及台商投资区,建设内容包括进水口、输水隧洞、输水管道及管道附属建筑物、出水口等。

工程建成通水后,将新增引水量1.89亿立方米,把惠女水库的新增供水量调配至泉港区、惠安县、台商投资区和洛江区的接水点(水厂),满足大惠安地区中远期用水需求,保障区域大工业发展用水安全、优化泉州市水

资源配置格局,缓解晋江下游供水区中远期缺水等方面均具有重大作用。

“泉州市七库连通工程建设,是2013年泉州市政府提出的战略部署,提高晋江下游和惠安、泉港沿海重工业基地的水资源支撑保障能力。”泉州水务集团相关负责人介绍道。该工程通过实施龙门滩引水工程、山美水库至惠女水库连通工程、惠女至安溪黄塘引调水工程、陈田水库至泗洲水库引调水工程等,将彭村、龙门滩、山美、惠女、安溪、陈田和泗洲等7座大中型水库连通起来,能进一步通过安溪至外走马埭供水工程、涓洲湾南岸供水工程、泗洲水库至泉港供水工程输送原水至水厂。

工程完工后,将实现闽江、晋江、洛阳江、安溪、坝头溪5个流域的互联互通,形成“上蓄下引、资源互补、丰枯调剂、环境优美”的河库水系连通总体格局。

楼梯间等处停电动车 最高罚千元

鲤城集中整治电动自行车消防隐患,重点排查产品质量、停放、充电和管理等方面的隐患

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 赖良德)近年来,在全国各地,因产品质量不过关、违规改装改造、停放充电不规范等原因,电动自行车引发的火灾事故频发。近日,泉州鲤城区电动自行车消防安全综合治理进入整治攻坚阶段,将重点排查整治电动自行车产品质量、停放、充电和管理等方面存在的问题。

记者获悉,根据方案,此次排查整治重点包括生产、流通、销售无合格证及

伪造、冒用认证证书的电动自行车及蓄电池、充电器等配件的行为;私自改装、拆除限速器等关键性组件及私自更换大功率、非标蓄电池的行为;在公共区域违规停放充电,占用、堵塞疏散通道、安全出口的行为;未落实电动自行车停放充电安全保障措施,将电动自行车或蓄电池带入电梯或户内的行为。

鲤城区市场监督管理局工作人员表示,相关部门将加强日常巡查,严厉打击

违法生产、销售假冒伪劣、不合格电动自行车行为,稳妥有序淘汰不符合国家标准的电动自行车;着力规范维修改装行为,强化源头治理。

针对电动自行车规范停放、充电问题,相关部门将积极推动商业区、居民住宅区、群租房密集区、工业集中区、办公集中区设置集中停放场所和具备定时充电、自动断电、故障报警等功能的智能充电控制设施;开展“砌墙清人”行动,将电

动自行车停放充电场所与其他部位进行实体墙防火分隔,并对电动自行车销售、维修、停放充电场所违规住人等现象进行清理。

此外,该工作人员介绍,根据应急管理部公布的《高层民用建筑消防安全管理规定》,8月1日起,在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,拒不改正的非经营性个人,最高可处以1000元罚款。